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П РОБЛЕ МА  ЦІННОС ТІ   ІНФОР МА Ц ІЇ  
І МІСЦЕ  Е КС П Е РТНИХ ЗНАНЬ 
У  С ИС ТЕМІ С Т РА ТЕГІ ЧНИХ  КОМУН ІКАЦ ІЙ 
ОДЕ С ЬК ОГ О  РЕГІО НУ

У праці  дос ліджено  ос об ливості п ро блеми ц і нності і н ф ормації крізь п ризму 
с у час них к ом у нікати вних трансфор ма цій , які  пр о тікають в Україні та світі. Метою 
 на у кової р озвідки  було р оз криття  р олі  п оняття  цінності інфо рм ації та  експер тних 
 знань. Пре д м етом дослі дження  було  вивчення о соб ливос тей с ис теми с т ра те-
 г ічних к о му ні кацій  Одеського  рег іону та наявна гос тра потреба о см и слення 
о сн о вних п ит а нь , які  ст о су ю ться цінні с них аспектів інфор ма ції. При  п ід готовці 
 ст атті застос о ву в алися  соціо л ог ічні  м ет оди а налізу засобів  ма с о вої інформації 
та  елект рон них джер ел ,  д окуме нті в.  Врахов уючи  на ц іо на л ьні осо бливості, 
п орівняльний м етод був  за стосов а ний  для вивчення чинних к о н ц еп цій і в аріа цій 
соціаль ної  активн ос ті,  для в і дс те ження нових тенден цій  с оціаль них  ко мунікац ій .

У під су мку різні  наукові під ходи щодо  пр о блеми експе ртних  знань і ц ін-
н ості інфор мації  до п омогли  виз начити о зн аки  аксіоло г іч ної  кризи та впливу 
її на п одальший  роз ви ток сусп іл ьства.  У  п раці проде монстр о в ано  ре зультати 
 в пр овадження  електрон них т ех нологій у  с ис темі  стратегі чних комуні к ацій 
Одеської  област і .  Сп ираючись на  пу бл ічні доку менти, що п редста влено на офіцій-
них с торінках о бл а сної  д ер жавної адм ін істрац ії , під сум ов ано дося гн ення заплан-
о ва них транс формац і й.   П одано  пр о гн ос тичний  ан аліз реорганіза ції  в іт ч из няних 
 бі блі отек і м е ді ац ентрів ,  що від був ається на ф оні хвиль п а ндемії та в  ум овах 
реалізації  но вих з а ко нодавчих актів.
Кл юч ові слова:   цінні сть і нф ор м ації,  ан алітична д і яльність,  Одеський  ре гі о н , 

страт ег і чні ком ун і кації, експ е ртні знання ,  б іб ліотеки, меді ац ентри . 

 Людина є  це н тром гум ані ст ич ного сві тогляду як  суспільної системи 
поглядів,  пере конань та і де а лі в . Саме л юд ина утворює  с оціальну сис тему, 
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формує  ядро сві то гляду з точки  зору г ума нізму. Люд ина має в л асне 
с тавлення до с ус п ільства й духовних ц інностей.  Два різні, але обум о вл ені 
один до одного під ходи – прак тич ний і пізнавал ьний – л ежать в  ос нові 
її дій. Піз на ючи с віт, вона  пізнає зак ономірності навк олишньої  д ійс ності,  
с е бе .  Завдяки п ра ктичному під ходу людина при стосовується до змінних 
і швидкоплинних явищ, змінюючи себе і світ навколо.

Але наукове пізнання здійснюється також і з метою отримати соціальні 
блага, задовольнити соціальні проблеми. Життєдіяльність людини має 
певний зміст, є проявом активності особистості, спрямованої не тільки 
на осмислення життя, а й на фор му вання та роз ви ток її мате рі аль них 
і духов них цін нос тей. Вони є скла до вими загаль но людсь кої куль тури. 
Меха ніз мом зв’язку між пізна валь ним і прак тич ним під хо дами стає 
цін ніс ний або аксі о ло гіч ний під хід. Він стає таким собі міст ком між 
тео ре тич ним мис лен ням і прак тич ними діями. На стра те гіч ному рівні 
задо во лення соці аль них пот реб та інте ресів у пізнанні без за пе речно 
про ті ка ють у кому ні ка ції і вза є мо дії. Спіл ку ю чись з іншими, ми пізна ємо 
щось нове, обмі ню є мося інфор ма цією, вза є мо ді ємо з іншими.

Сьо годні важко уявити світ без гіга нтсь ких обся гів інфор ма ції 
та кому ні ка ції. Тех нічні мож ли вості обміну інфор ма цією інтен си фі ку ють 
вза є мо дію людини і світу. Наразі у швид коп лин ній дійс ності спо сте рі га-
ється інфор ма цій ний вибух, у якому сфор му ва лися потужні потоки вза є-
мо дії, які змі ню ють людину і світ довкола. І якщо не всти гати сприй мати 
ці потоки, про пус тити мож ли вість опе ру вати змі нами, то можна втра тити 
без по се ре д ньо мож ли вість від чу вати акту альну дійс ність. Високі 
швид кості кому ні ка ції сто су ються всіх сфер. Транс порт, інфор ма ція, 
ділова сфера, міжо со бис тісна, між куль турна сфери пот ре бу ють знач ного 
рівня усві дом лення та опе ру вання цими пото ками. Людина бачить 
зна чення фак тів і за ними оці нює своє життя, усві дом лює резуль тати, 
реа лі зує цін ності та змі нює став лення до навко ли ш ньої дійс ності [8, 
с. 59].

Тому акту аль ність теми дос лі дження обу мов лена необ хід ністю осмис-
лення та дос лі дження основ них питань, які сто су ються цін ніс них аспек тів 
інфор ма ції в межах сучас них кому ні ка тив них тео рій і визна чення місця 
екс перт них знань у сис темі стра те гіч них кому ні ка цій.

Дос лі джу ючи спад щину віт чиз ня них уче них щодо аксі о ло гіч ного 
аспекту інфор ма ції в межах сучас них кому ні ка тив них тео рій, варто 
виок ре мити вче них за напря мами, роботи яких було пок ла дено як фун да-
мент для вивчення про блем цін нос тей, інфор ма ції та кому ні ка цій: 
В. Аксьо нову [1], Л. Демінську [2], Н. Заві зєну [3], Т. Куз нє цову [4], 
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О. Куріто [5], Н. Моі сє єву [6], Л. Подо лянко [7], О. Тка чову [8], Ю. Федо -
рова [9] та ін.

Ви вчен ням теми впро ва дження елект рон них тех но ло гій в інфор-
ма ційно-ана лі тичну діяль ність займа лися О. Воро ши лов, В. Горо вий, 
Р. Жан гожа [10], М. Сана куєв [14].

В умо вах пов но масш таб ного вторг нення Росії в Укра їну нау кові 
над бання пот ре бу ють пос тій ного вдос ко на лення у сфері інфор ма цій ної 
без пеки – як скла до вої час тини наці о наль ної без пеки України.

Та кож існує недо статнє нау кове роз роб лення про блеми аксі о ло гії 
інфор ма ції і визна чення ролі екс перт них знань у сучас них нау ко вих 
уста но вах та орга ні за ціях.

Особ ли вої уваги пот ре бує вивчення про блем реа лі за ції «Стра те гії 
інфор ма цій ної без пе ки», зок рема пункту під тримки ака де міч них та ана лі-
тич них дос лі джень в інфор ма цій ній сфері, у час тині вивчення впливу 
онлайн-кон тенту нових засо бів масо вої інфор ма ції на сус піль ство [12].

Тому метою статті висту пає ком плексне дос лі дження про блеми 
цін ності інфор ма ції в сис темі стра те гіч них кому ні ка цій. Серед основ них 
завдань треба виділити:

– дос лі дження аксі о ло гії інфор ма ції в ана лі тич ній діяль ності нау ко вих 
установ;

– ви зна чення місця екс перт них знань у сис темі стра те гіч них кому ні-
ка цій;

– ана ліз дос віду Одесь кої області у сфері реор га ні за ції біб лі о тек 
і меді а цент рів.

При під го товці статті засто со ву ва лися соці о ло гічні методи ана лізу 
засо бів масо вої інфор ма ції та елект рон них дже рел, доку мен тів. Вра хо-
ву ючи наці о нальні особ ли вості, порів няль ний метод було засто со вано 
для вивчення існу ю чих кон цеп цій і варі а цій соці аль ної актив ності, 
від сте ження нових тен ден цій соці аль них кому ні ка цій.

Ви клад основ ного мате рі алу дос лі дження з пов ним обґрун ту ван ням 
нау ко вих резуль та тів, отри ма них у про цесі роботи, зумов лю ється від по-
від ною струк ту рою статті.

Централь ним понят тям аксі о ло гії є цін ність, яка харак те ри зує 
людсь кий вимір сус піль ної сві до мості та направ ляє людську пове дінку. 
Вона фор мує жит тєві та прак тичні орі єн тири. Цін ністю є еле мент об’єк-
тив ної реаль ності, що існує поруч із мис лен ням людини й неза лежно від 
нього. Цін ності не вини ка ють за межами сві до мості та суб’єк тив ної пізна-
валь ної діяль ності. Цін ність є усві дом ле ною якістю. Єди ним логіч ним 
пояс нен ням суті цін ності є вираз суб’єк тно-об’єкт ного став лення 
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до навко ли ш нього світу, яке вини кає на основі інфор ма ції і влас ного жит тє-
вого дос віду пред став ника мов ної спіль ноти. Під таким пред став ни ком 
роз умі ють той чи інший соціум різ них рів нів спіл ку вання. Кла сич ним 
є визна чення цін ності не як влас ти вості пред мета самого по собі, 
а від но шення пред мета до думки, вислов ле ного бажання, праг нення. 
І коли об’єкт дійс ності зіс тав ля ється з дум кою щодо своєї від по від ності, 
вини ка ють цін нісні від но сини. Поняття цін ності в біль шості своїй має 
чіт кий оці ню валь ний від ті нок, оскільки вве дення таких понять супро во-
джу ється сві до мими чи несві до мими про це сами [6, с. 183–184].

Ак сі о ло гія визна чає поняття цін ності як визна чення об’єк тів зов ні-
ш нього світу, інте ресів і пот реб людини. «Цін ність» як поняття зв’я зу-
ється з понят тями «зна чен ня», «пот ріб ність», «інте рес», «сенс», «нор ма». 
Наявні сис теми цін нос тей вка зу ють на цін нісне став лення людини 
до різ них про явів життя при ват ного й гро мадсь кого. Цін нісні сис теми 
осо бис того, наці о наль ного, куль тур ного, сімей ного, про фе сій ного, 
сус піль ного, педа го гіч но го та ін ших типів існу ють у рам ках різ них 
сис тем цін нос тей [2, с. 44].

Ос нов ним для сучас ної аксі о ло гії стає питання обґрун ту вання 
цін нос тей у фор маті буття в цілому і їх вузь кого зв’язку з реаль ністю 
пред мет ною. Цін ність об’єд нує духовне різ но ма ніття роз уму, почут тів 
і людсь кої волі. Важко пере о ці нити роль цін нос тей у без на пас ному 
існу ванні людини й сус піль ства сьо годні [8, с. 63].

Цін ності є засо бами задо во лення пот реб, вклю ча ють ідею та спо ну-
кання як норму й ідеал. Цін ності не одна ково зна чущі для всіх, оскільки 
кожна людина, яка пізнає навко лиш ній світ, має осо бис тісне зна чення. 
Цін ності є пере ва гою смис лів і спо со бів пове дінки, побу до ва них на їхній 
основі. Отже, основу визна чення аксі о ло гії ста но вить поняття цін ності, 
пози тив ної та нега тив ної зна чу щості об’єк тів зов ні ш нього світу. 
Її визна чає сту пінь залу чення інте ресів і пот реб людини у сферу людсь кої 
жит тє ді яль ності. Існу ють і кри те рії та спо соби оці ню вання цієї ваго мості, 
вони вира жені в етич них нор мах, іде а лах, при нци пах, уста нов ках і цілях 
людини [2, с. 41; 3].

До сус піль них цін нос тей від но сять зна чущі явища і влас ти вості, пов’я-
зані з про гре сом соці уму. На різ них ета пах роз витку людства з’яв ля ється 
пере о ці ню вання життя, любові, здо ро в’я, освіти, праці, твор чості, краси 
тощо. У них гума ніс тич ний поча ток, що витри мав сер йозну пере вірку 
прак ти кою сві то вої істо рії. У рам ках дос лі дження необ хідно пере вести 
діа лог з пло щини поняття аксі о ло гії інфор ма ції у площину прак тики 
соці аль них кому ні ка цій та пов’я зати все це із сучас ною реаль ністю.
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Сьо годні різні дос лід ники визна ча ють тер мін «інфор ма ція» та кіль кісні 
оди ниці її вимі рю вання різ ними мето дами. Інфор ма ція явля ється най більш 
акту аль ним, фун да мен таль ним і дис ку сій ним понят тям у сучас ній науці 
та прак тиці, його дос лі джу ють з різ них сто рін у різ них нау ках ‒ при род-
ни чих, гума ні тар них і тех ніч них.

Людство визна чало сут ність інфор ма ції про тя гом сто літь, але 
закріп лення цих тлу ма чень у нау ко вих кате го ріях від бу лося тоді, коли 
люди сві домо пос та вили перед собою завдання пере дання, збе рі гання 
та пере роб лення інфор ма ції, коли вони навчи лися нею корис ту ва тися 
на практиці.

Ко му ні ка ційні про цеси три ма ються в центрі уваги дос лід ни ків у різ них 
нау ко вих галу зях. Але най го лов ніше, що об’єд нує кон цеп ту ально різні 
нау ки, – це аксі о ло гіч ний базис інфор ма ції, те, без чого кому ні ка ція 
втра чає свій сенс. Перс пек ти вою кому ні ка ти віс тики є аксі о ло гія ЗМІ, 
яка займа ється тира жо ва ними цін ніс ними домі нан тами та мас-ме дій ної 
інфор ма ції – транс ля то ром цін ніс них смис лів. Дос лі дження цих питань 
вироб ляє прак тичні реко мен да ції щодо фор му вання аксі о ло гічно зба лан-
со ва ного меді ап рос тору, що впли ває на цін нісну орі єн та цію спо жи вача 
[4, с. 44].

По шуки цих при нци пів лише серед чес нот однієї куль тур ної форми 
загро жує тим, що сус піль ство буде побу до вано на локаль них (кла но вих, 
регі о наль них, кон фе сій них, кор по ра тив них) під ста вах. У свою чергу, 
це може викли кати пог либ лення сус піль них спе ре чань і над алі при звести 
до роз колу сус піль ства. Базою для роз в’я зання про блем, які вини ка ють 
у резуль таті спі віс ну вання в сучас ному сус піль стві різ них куль тур них 
форм, є при нцип вза єм ного допов нення тра ди цій них та уні вер саль них 
цін нос тей, при чому нор ма тив ний пріо ри тет пови нен над ава тися саме 
уні вер саль ним цін нос тям. Тра ди ційно під цим понят тям роз умі ють 
загаль но людські цін ності, влас тиві всім соці аль ним спіль но там упро довж 
існу вання людства.

По-перше, це інва рі анти, або уні вер са лії куль тури, є фун да мен таль ним 
мате рі а лом і поєд ну ють соці аль ний про грес різ них рів нів. По-друге, 
уні вер сальні цін ності вклю ча ють також інди ві ду ально-при ватне вдос ко-
на лення [5, с. 88].

При гли бо ких куль тур них транс фор ма ціях збіль шу ється етич ний 
реля ти візм, зрос та ють темпи мар гі на лі за ції. Фор му ється потужна 
індуст рія тех но ло гій, збіль шу ється кіль кість екзо тич них пот реб, а без по-
се ре д ньо пот реби перет во рю ються в централь ний мотив пове дінки 
й змі ню ють сис тему цін нос тей. Пану вання спо жив чих праг нень 
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у жит тє вій дина міці нині ш ньої тех но ген ної циві лі за ції викли кає побо ю-
вання у мис ли те лів [9].

Ак сі о ло гічна ана лі тика куль тури вка зує на те, що пот рібно вра хо ву вати 
широ кий твор чий потен ціал, який детер мі нує життя від по відно до змісту 
і визна чає діяль ність особи з цін нос тями, обу мов лює їхню синер ге тичну 
мож ли вість визна чати істо рич ний пере біг куль тури та її від по від ність 
онто ло гіч ним поряд кам сві то бу дови. Це озна чає, що істо рична доля 
людини у її влас них руках, вона тісно пов’я зана із цін ніс ними орі єн-
ти рами, які оби рає без по се ре д ньо особа [9].

Криза цін нос тей про яв ля ється в гіперт ро фо ва ному урба нізмі: соці альна 
ато мі за ція та поси лення почуття пси хо ло гіч ної деструк ції в умо вах ослаб-
лення родо вих і сімей них зв’яз ків, ско ро чення тер міну життя місь кого 
насе лення, фор му вання фено мена загаль них пси хіч них епі де мій [7, с. 12].

Цін ності можна вира зити в ідеях і логічно обґрун ту вати з огляду 
на нас лідки, що випли ва ють з їхнього змісту, проте їх можна визна чити 
як пев ний спо сіб життя або як спо сіб буття людини у світі, як став лення 
осо бис тості до світу. Від мін ність цін ніс ної кризи від будь-яких інших 
криз поля гає в тому, що людина втра тила саму себе, втра тила свою 
іден ти фі ка цію, те, у що вірила. Втрата цін нос тей при зво дить до життя 
без сенсу. Ось чому дуже важ ливо визна чити основні орі єн тири буття 
людини в соці аль ному, сві то гляд ному, куль тур ному та нау ко вому вимі рах 
і впли вах [7, с. 13].

На разі поняття «ана ліз», «ана лі ти ка», «ана лі тична діяль ність» стали 
досить по пуляр ними, але не всі роз умі ють суть цих понять. Саме тому 
в пріо ри теті з’я су вання їх визна чення. Поняття «ана лі ти ка» тлу ма-
читься як мис тецтво роз чле ну вання понять, еле мен тар них при нци пів, 
за допо мо гою яких мір ку вання набу ва ють дока зо вого харак теру. Ана лі-
тична діяль ність (ана лі ти ка) є напря мом інте лек ту аль ної діяль ності 
людини, який спря мо ва ний на вирі шення завдань, що вини ка ють у різ них 
сфе рах життя [19, с. 29].

Ана лі тична діяль ність стала ваго мим клас те ром сучас ного сус піль ства. 
У понятті ана лізу закла дено декілька смис ло вих під хо дів. У вузь кому 
роз умінні він пос тає як сукуп ність при йо мів мис лення, уявне роз кла-
дання цілого на скла дові час тини, що дає змогу отри мати певне уяв лення 
про будову дос лі джу ва ного об’єкта, струк туру, час тини. При широ кому 
роз умінні ана ліз не зво диться лише до про це дур уяв ного роз кла-
дання об’єкта на прості скла дові, а вклю чає і про це дури син тезу, тобто 
до про цесу уяв ного обʼєд нання різ них сто рін, час тин пред мета у єдине 
фор мо ут во рення.
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Та кож досить часто ана ліз ото тож ню ється з дос лід ниць кою діяль ністю 
вза галі. Важко запе ре чить, що добре нала го джена інфор ма ційно-ана-
лі тична робота під ви щує ефек тив ність будь-якої діяль ності. Вона дає 
мож ли вість бачити пов ний спектр рішень, а не тільки ті, які вида ються 
оче вид ними або до яких звикли. Вод но час для людини, що не воло діє 
навич ками інфор ма ційно-ана лі тич ної роботи, велика кіль кість інфор-
ма ції таким же чином згубна, як і від сут ність її – вона неза до вільно 
впли ває на якість рішень [18, с. 37].

Фі наль ною метою інфор ма ційно-ана лі тич ної роботи варто роз уміти 
ство рення інфор ма цій ного про дукту, до якого засто со ву ються такі 
вимоги:

– ре ле вант ність завдан ням, що пос тав лені в кон к рет ній сфе рі ма те рі-
ально-пе рет во рю ючої ді яль нос ті;

– адек ват ність рівня дета лі за ції інфор ма ції класу вирі шу ва них завдань;
– на у ко вість;
– дос то вір ність;
– сво є час ність [18, с. 64].
Будь-який сер йоз ний ана лі тик нама га ється пов ністю про ник ну тися духом 

про блеми, що вивча ється, пос тійно думає про те, над чим пра цює. Під час 
таких роз ду мів явища набу ва ють кон к рет них форм і про яс ню ються тен ден ції 
роз витку подій. Зрілі роз думи ана лі тика важко замі нити. За ними повинно 
слі ду вати оці ню вання явищ, що роз гля да ються. Усі ці про цеси спи ра ються 
на нако пи чені раніше ана лі ти ком тео ре тичні знання та його прак тич ний 
дос від. У най прос ті шому варі анті ана лі тична екс пер тиза вияв ляє наяв ність 
чи від сут ність в об’єкта ана лізу про блем і супе реч нос тей, що зава жа ють його 
функ ці о ну ванню та роз витку, і дають змогу роз ро бити шляхи та варі анти 
їх роз в’я зання. Варто під крес лити, що ефек тивні стра те гічні рішення зали ша-
ються незмін ними впро довж бага тьох віків і їхній арсе нал попов ню ється 
досить рідко. Ана лі тик воло діє сукуп ністю інте лек ту аль них тех но ло гій, 
що дає йому змогу: адек ватно роз уміти сут ність явищ і про це сів; вияв ляти 
основні тен ден ції їхнього роз витку; про гно зу вати та ство рю вати нау кову 
основу для при йн яття управ лінсь ких рішень [18, с. 16].

У зв’язку із цим резуль тати праці спів ро біт ни ків інфор ма цій них під роз-
ді лів та фахів ців-ана лі ти ків ста нов лять основу, під ґрунтя для прак тич ної 
повсяк ден ної управ лінсь кої роботи осіб, які при йма ють від по ві дальні 
рішення в дер жав них орга нах влади, гос по дар чих струк ту рах. Такі 
спів ро біт ники інфор ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів в умо вах кризи, 
спри чи не ної пан де мією, та сис тем ної реор га ні за ції біб лі о тек і меді а-
цент рів ста нов лять кад рову основу.
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Ана лі тик – одна з най по ши ре ні ших про фе сій в укра ї нсь ких ком па-
ніях. Це іде альна робота для тих, хто не боїться моно тон ності й любить 
«помуд ру ва ти». Про фе сія ана лі тика в біль шості випад ків уні вер сальна. 
Вона не пот ре бує яки хось ґрун тов них спе ци фіч них знань і умінь. Будь-яка 
людина, яка уміє порів ню вати дані та має смі ли вість робити висновки, 
може займа тися ана лі ти кою за однієї умови – наяв ності при род них задат-
ків, тобто ана лі тич ного складу розуму.

Фа хі вець з ана лі тич ним скла дом мис лення може знайти собі засто су-
вання в най різ но ма ніт ні ших сфе рах. Ана лі тики дійсно най різ но ма ніт ніші, 
але в усіх цих фахів ців є міні мум дві «спільні точ ки» – рівень зар плати 
та схо жий спо сіб мис лення. Зби рання і якісне опра цю вання інфор-
ма ції з подаль шими виснов ками пот ре бу ють поси дю чості, скру пу льоз-
ності, ана лі тич ного складу роз уму. Від нього чека ють, що він не тільки 
пра вильно складе дані й цифри, а й зро зу міє, про що свід чить отри мана 
інфор ма ція. І донесе це до керів ництва з від по від ними реко мен да ці ями. 
Він пови нен від чу вати тен ден ції, про по ну вати ідеї, бачити ситу а цію 
в цілому, моде лю вати її. Жва вість і сту пінь ана лі тич ності роз уму складно 
пере ві рити при при йн ятті на роботу. У біль шості випад ків проф при дат-
ність людини під тве р джу ється тільки на ділі. Най ди на міч ніше, за сло вами 
екс пер тів, на сьо годні роз ви ва ється сек тор «висо ко тех но ло гіч ної» ана лі-
тики. Такі фахівці пот рібні ком па ніям задля пок ра щення кор по ра тив ної 
сис теми без пеки та роботи з вели чез ними базами даних. У май бу т ньому 
попит на цих фахів ців зрос та тиме більше, ніж на інших ана лі ти ків. Проте 
поки що най більш по пулярні ана лі тики-мар ке то логи зі сфери тор гівлі, 
а також вироб ники товарів.

Те о ре тичні дос лі дження і прак тичні здо бутки у сфері штуч ного 
інте лекту під твер дили важ ли вість ана лі ти ків у струк турі орга ні-
за цій як основ ного ком по нента для вирі шення кон к рет них завдань. 
У про це сі ро з в’я зання про бле ми ек с перт ана лі зує дос тупну інфор ма цію 
та робить висновки. Інту ї тивні пра вила, які вико рис то вує екс перт, є еврис-
тич ними за своєю при ро дою. Ана лі тик пере хо дить на рівень екс перта при 
три ва лих еврис тич них про це сах. Ана лі зу ючи великі масиви інфор ма ції, 
сис те ма тично працю ючи над собою, він стає роз роб ни ком екс перт них 
знань.

Ек с перт завдяки еврис тич ному пошуку стає інстру мен том, що дає 
мож ли вість знайти опти мальне роз в’я зання про блем, якими займа ється 
орга ні за ція або уста нова. Спро ду ко вані екс пертні знання спри я ють 
вирі шенню завдань сис теми та ста ють запо ру кою її успіш ного функ ці о-
ну вання. Екс пертні знання базу ються на обме же ній інфор ма ції, що несуть 
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у собі дос від та інту ї ція. Такий під хід зазви чай не є уні вер саль ною 
пана цеєю гло баль них змін у кон фі гу ра ції діяль ності сис теми, може 
при вести до субоп ти маль ного роз в’я зання про блеми або не роз в’я зати 
її зовсім. Доціль ність засто су вання екс перт них знань і пошуку рішень 
для вдос ко на лення екс пертно-ана лі тич ної роботи в орга нах дер жав ного 
управ ління під тве р джу ється такими особ ли вос тями діяль нос ті:

1. Масш таб ність про блем, заці кав ле ність у їх роз в’я занні вели кої 
кіль кості людей, що значно під ви щує від по ві даль ність за при йн яте 
рішення. Тому керів ник, який пра цює в орга нах дер жав ної влади, 
у жод ному разі не може спи ра тися тільки на влас ний дос від, інту ї цію, 
здо ро вий глузд.

2. Бага ток ри те рі аль ність у визна ченні мети. Управ лінські рішення 
при йма ються в умо вах чітко визна че них пра вил і суво рої рег ла мен та ції 
щодо вико рис тання ресур сів та дотри мання бюджету. Оці нити діяль ність 
за цими фак то рами, власне кажучи, нескладно. Цього не можна ска зати 
про такі поняття, як полі тичні та соці альні нас лідки, есте тичні й етичні 
чин ники, виграш часу, еко ло гічні проблеми.

3. Велика ймо вір ність внут рі ш ньо- та зов ні ш ньо сис тем них змін 
у про цесі реа лі за ції рішення, що в разі від мови від сво є час них адек ват них 
дій може істотно зни зити їх ефек тив ність.

В умо вах обме же ного фінан су вання нау ково-дос лід них уста нов 
утри мання штату екс пер тів, замов лення такого роду ана лізу орга нами 
дер жав ного управ ління, а особ ливо орга нами міс це вого самов ря ду вання 
вба ча ються бага тьма від по ві даль ними осо бами не зовсім виправ да ними 
через їхню вар тість і пос тійні дина мічні зміни в соці аль них, еко но міч них 
та полі тич них про це сах. Крім того, значна час тина ана лі ти ків для пов но-
цін ного роз витку пот ре бує вза є мо дії з іншими екс пер тами як для попов-
нення своєї бази знань, так і для тес ту вання їх у різ них проєктах.

Тому вико рис тання екс перт них знань дер жав ними орга нами може бути 
виправ да ним у випад ках: 1) вирі шення завдання дасть знач ний (зазви чай 
еко но міч ний) ефект; 2) немож ли вість вико рис тання екс перта у зв’язку 
з необ хід ністю про ве дення екс пер тизи в кіль кох міс цях одно часно; 3) 
є ризик непри пус ти мої втрати часу або даних під час пере да вання інфор-
ма ції екс перту; 4) ана ліз про во диться за неспри ят ли вих для колек тив ної 
роботи обставин.

Фор му вання наці о наль ного інфор ма цій ного середо вища в кра їні по-
т ре бує ство рення загаль них і спе ці аль них інте лек ту а лі зо ва них баз 
знань, роз ви ну тих сис тем збе ре ження знань, ідей, тео рій, кон цеп цій, 
які б не втра чали сус піль ного знання, а, навпаки, збе рі гали та спри яли 
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їх перет во ренню в інфор ма цій ний ресурс сус піль ства і задо воль няли 
інфор ма ційні пот реби окре мих осіб або груп спо жи ва чів інфор ма ції.

Ак ту аль ною про бле мою збе ре ження соці аль ної інфор ма ції є фор му-
вання елект рон них біб лі о тек у про від них кни гоз бір нях Укра їни, 
ство рення ком п’ю тер ної мережі біб лі о тек Укра їни та вклю чення їх до 
мережі Інтер нет. У резуль таті роз в’я зання цієї про блеми про відні нау кові 
біб лі о теки кра їни перет во рю ються з пасив них схо вищ знань в актив них 
поши рю ва чів інфор ма ції.

Про тя гом остан ніх років XXI ст. роз ви ток наці о наль них інфор ма-
цій них ресур сів у всіх роз ви ну тих кра ї нах світу здійс ню ється в напрямі 
фор му вання інфор ма цій ної супер ма гіст ралі, що є орга ніч ним поєд нан ням 
елект рон них доку мент них ресур сів зі сві то вою теле ко му ні ка цій ною 
інфра струк ту рою. У рам ках реа лі за ції кон цеп ції інфор ма цій ної супер ма-
гіст ралі інфор ма ційні центри й про відні нау кові кни гоз бірні світу мають 
транс фор му ва тися у «вір ту альні біб лі о те ки», тобто інфор ма ційні центри 
зі збе рі гання доку мен тів, дос туп до яких не обме же ний у часі й прос торі. 
При чому пла ну ється роз ши ре ний дос туп корис ту ва чів до вір ту аль них 
біб лі о тек. Біб лі о теки Укра їни, як і біб лі о теки інших країн світу, є основ-
ними нако пи чу ва чами, збе рі га чами й поши рю ва чами знань, що зафік-
со вані в дру ко ва них дже ре лах та на інших носіях інфор ма ції, і тяжі ють 
до опти мі за ції в нау кові установи.

Та ким чином, роз в’я зання про блеми дос туп ності наці о наль них 
і сві то вих інфор ма цій них ресур сів для широ кого кола спо жи ва чів від бу-
деться шля хом ство рення насам пе ред біб лі о теч ної інфор ма ційно-те ле-
ко му ні ка тив ної мережі. Тож зна чення біб лі о тек як центрів інфор ма ції 
зрос тає з кож ним роком. Наразі у світі функ ці о нує 570 тис. біб лі о тек 
різ них сис тем і від ом ств, поки диджи та лі зо вано лише понад 80 тис. 
усіх пуб ліч них біб лі о тек, проте тен ден ція тяжіє до збіль шення. Через 
пан де мію корис ту вачі пуб ліч них біб лі о тек зму шені корис ту ва тися 
елект рон ними кни гос хо ви щами інфор ма ції. Завдання, які перед собою 
ста вить біб лі о те ка, – сво є часно забез пе чу вати зби рання всієї важ ли вої 
для насе лення інфор ма ції та над авати її широ кому колу корис ту ва чів 
[11, 18].

В Укра їні біб лі о теки зі зви чай них кни гоз бі рень перет во рю ються 
у від криті для гро мади прос тори, займа ючи тим самим своє місце 
у звич ному укладі соці аль ного уст рою і пози ці о ну ючи себе коор ди на-
цій ним міс цем зустрічі гро мади. Яск раве свід чення цьому – ство рення 
меді а цент рів на базі район них та сільсь ких біб лі о тек в Одесь кій області. 
Ство рення таких центрів стало мож ли вим завдяки реа лі за ції про грами 
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«Розум ний регі он» – стра те гіч ного плану дій Одесь кої облас ної дер жав ної 
адмі ніст ра ції на 2017–2019 рр., що перед ба чає бага то ас пект ний інно ва-
цій ний роз ви ток Оде щини. У про грамі закла дено модер ні за цію сис теми 
управ ління, над ання елект рон них пос луг, інно ва ційні моделі кому ні-
ка ції з гро мадсь кістю, досяг нення кон ку рен тосп ро мож ності еко но міки, 
роз ви ток малого й серед нього під при єм ництва, роз ви ток самов ря ду-
вання, якість освіти, охо рони здо ро в’я, куль тури, еко ло гії, ство рення 
турис тич ного клас тера [13].

Ре ко нст рук ція ста рих біб лі о теч них залів, ство рення нових від ді лів 
соці о куль тур ної діяль ності спри яли тому, що біб лі о теки зайняли значне 
місце в окрес ле них вище про це сах. Реор га ні зо вана діяль ність біб лі о тек 
області яск раво про де мо нст ро вана на при кладі Одесь кої облас ної біб лі о -
теки ім. М. С. Гру шевсь кого.

Онов ле ний біб лі о теч ний прос тір в Одесі, із сучас ним дизай ном 
і ком форт ністю, при тяг нув увагу гро мадсь кості. Читальні зали перет-
во ри лися на місце про ве дення най різ но ма ніт ні ших захо дів – зустрі чей 
з письмен ни ками, пре зен та цій нови нок худо ж ньої літе ра тури, тема тич них 
вечо рів, прес кон фе рен цій. Акти ві зу валися гро мадські орга ні за ції щодо 
про ве дення захо дів з акту аль них і резо нанс них питань (про блематуз-
лівсь ких лима нів, питання форми влас ності Місь кого саду, робота 
пат руль ної полі ції та ін.); засі дань круг лих сто лів з прав ни чої, соці аль ної, 
гума ні тар ної тема тики, тре нін гів з меді аг ра мот ності насе лення, початку 
роботи без кош тов них кур сів з вивчення мов.

Су час ний прос тір заці ка вив і різ но ма нітні моло діжні орга ні за ції – 
ФРІ (Фун да ція регі о наль них іні ці а тив), Моло діж ний центр ефек тив них 
кому ні ка цій, різ но ма нітні сту де нтські спілки. Наразі це один з най по-
пуляр ні ших від кри тих прос то рів в Одесі, який одно часно є і біб лі о ха бом, 
і ковор кін гом, і меді а цент ром, зі своєю сто рін кою у фейс бу ці та тися чею 
під пис ни ків.

За таким же при нци пом ство рю ва лися меді а центри в області – 
з муль ти ме дій ним облад нан ням, ком п’ю тер ною тех ні кою, веб ка ме рами, 
ком форт ними меб лями, при сто су ван нями для людей з особ ли вими 
пот ре бами, за раху нок спіль ного фінан су вання облас ного та міс це вих 
бюдже тів. За 2018–2019 рр. від крито 14 меді а цент рів – сучас них біб лі о -
теч них прос то рів, адап то ва них до нагаль них пот реб гро мади, де цікаво 
спіл ку ва тися, навча тися, від по чи вати, під ви щу вати рівень знань. Також 
для пот реб гро мади на Оде щині сім інно ва цій них навчаль них прос то рів, 
ство ре них за під тримки фонду «Вільна осві та», унас лі док чого тихі біб -
лі о теки перет во ри лися в сучасні ком п’ю терні центри [17].
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Відк риття меді а цент рів істотно впли нуло й на важ ливу і важку 
про блему – пере хід біб лі о тек у влас ність тери то рі аль них гро мад при 
їх утво ренні. Тому від радно під крес лити, що саме спря мованість біб -
лі о тек на нові форми роботи та ком форт ність і дос туп ність для гро мади 
стали умо вою ніве лю вання типо вих про блем, що вини ка ють при цих 
про це сах. Ско ро чення біб лі о тек майже не заче пило мережу та ста но вить 
лише 1,5 %, а функ ці о ну вання в ОТГ меді а цент рів дає змогу на більш 
якіс ному рівні забез пе чу вати сучас ний стиль сус пільно-гро мадсь ких 
подій. Тому адмі ніст ра ція ство рю ва них гро мад ста вить питання не про 
закриття біб лі о теки (підс тави різні: недо стат ність фінан су вання, від да-
ле ність від центру гро мади, неза до вільна робо та), а про зміну їх роботи, 
адап та цію до сучас них пот реб [15].

В умо вах про го ло шення курсу диджи та лі за ції меді а центри й сучасні 
освітні інно ва ційні прос тори сьо годні це зручна та дос тупна плат форма 
для про ве дення нау ко вих захо дів, у яких при йма ють участь міс цеві 
управ лінці, депу тати район них рад, гро мадські акти вісти. І навіть 
більше, власне від криттю меді а цент рів спри яли народні депу тати, голови 
район них дер жав них адмі ніст ра цій і тери то рі аль них гро мад, депу тати 
міс це вих рад, бла го дій ники та друзі біб лі о тек. Дирек тор ООУНБ 
ім. М. С. Гру шевсь кого Ю. Амель ченко зазна чає, що «з моменту набуття 
неза леж ності кра їни біб лі о теки регі ону вика зали рішуче “ні” пос ту-
по вому перет во ренню біб лі о теч них уста нов на пере об тя жені кни гоз бірні 
і “так” їх транс фор ма ції в умо вах гло баль ної інтер не ти за ції» [16, 17].

Ін те лек ту аль ний роз ви ток гро мад і людсь кого потен ці алу, по пуля-
ри за ція кра щих прак тик та істо рій успіху ОТГ області лежать в основі 
завдань біб лі о тек сьо го дення. Спів праця з голов ним ката лі за то ром 
змін у гро ма дянсь кому сус піль стві – гро мадсь кими орга ні за ці ями – 
перет во рює біб лі о теку на інно ва цій ний ресурс здійс ню ва них реформ. 
Зок рема, ГО «Комі тет вибор ців Укра ї ни» – пос тій ний пар т нер біб лі о-
 тек у про ве денні тре нін гів («Осо бис тий комі тет вибор ця», циклу 
тре нін гів з меді аг ра мот ності, пре зен та ція про єкту «Коор ди на цій ний 
офіс без пе ки», про ве дення фес ти валю доку мен таль них філь мів “Docu 
Days”); в облас ній біб лі о теці від бу ва ються тре нінги про єкту “WikiIn-
vestigation.org” (з участю пред став ника упов но ва же ного Вер хов ної 
Ради Укра їни з прав людини в пів ден них облас тях, екс перта мережі 
“UPLAN” О. Оста пен ка). UPLAN – гро мадська мережа пуб ліч ного права 
та адмі ніст ра ції, місією якої є роз ви ток регі о наль них ана лі тич них центрів 
задля поси лення реформ, що спри я ють утве р дженню демок ра тії, пра вов-
ладдя, належ ного вря ду вання [15]. 
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Пра вова освіта насе лення – пос тійно дію чий про єкт, що реа лі зу ється 
за про гра мою Мініс терства юсти ції Укра їни в облас ній та район них 
біб лі о те ках. 

Та ким чином, вима льо ву ється збір ний образ муль ти функ ці о наль ного 
меді а центру Оде щини – зустрічі, іні ці йо вані міс це вими ГО, від криті 
курси вивчення мов, ком п’ю тер ної гра мот ності, масове залу чення випуск-
ни ків шкіл області до онлайн-ЗНО, тре нінги з меді аг ра мот ності, освітні 
про грами з курсу «Освіта про тя гом життя / Education for life», «Сімейні 
уїкенди в біб лі о те ці», освітні лек ції від фахів ців у галузі меди цини, права, 
соці аль ного захисту [17].

Від по відь на питання «Чому наше май бутнє зале жить від біб лі о тек?» 
біль ш-менш зро зу міла: вони цікаві, ком фортні, від криті для будь-кого, 
мають ком п’ю тери, про єк тори, а в деяких є вже рідери, ауді ок ниги.

Ві зу альні зміни біб лі о тек та струк тури їх роботи – це вели чезна 
скла дова їх успіш ної реор га ні за ції. Однак сьо годні пот рібно, щоб 
в Укра їні люди повер та лися до книги, до читання, необ хідно долати все 
ще нега тивну ста тис тику від ві ду вання біб лі о тек.

Отже, сучасна біб лі о тека – це не лише схо вище інфор ма ції, а бага то-
функ ці о наль ний від кри тий прос тір з ком плекс ним поєд нан ням якіс ного 
літе ра тур ного фонду, місце для зустрі чей і спіл ку вання, центр роз витку 
гро мад. Тому біб лі о те кар, який воло ді тиме не лише тра ди цій ними для 
про фе сії вмін нями, а й на вич ками кон суль ту вання з гума ні тар них, 
соці аль них про блем і коор ди ну вання локаль них про єк тів, є в тренді 
про фе сій май бу т нього. Реформа децент ра лі за ції, роль і зна чення в цьому 
про цесі біб лі о тек можуть бути темою наступ ного дос лі дження.

Про блеми цін ності інфор ма ції вийшли за рамки загаль но на у ко вих 
пошу ків, однак аксі о ло гія є мето до ло гіч ною базою для дос лі джень 
про блем виник нення, вза є мо дії та функ ці о ну вання цін нос тей, оці нок, 
їх спів від но шення з інте лек том й іншими про явами людсь кої осо бис-
тості, спів від но шення кон цеп ту ально-цін ніс ної струк тури сві до мості 
з мов ним зна чен ням як голов ного засобу зобра ження цін ніс них пози цій 
і цін ніс ного дос віду в спіл ку ванні, аку му лю вання, збе рі гання та опе ру-
вання уяв лен нями про цін нос ті й оцін ки у сві до мості. Пос ту лати аксі о-
ло гії лежать в основі роз уміння цін ності як суб’єк тивно-об’єк тив ної 
сис теми спе ци фіч них знань, які закла дені у сві до мості. Вони реа лі зу ються 
з метою кому ні ка ції, а також є голов ним засо бом вира ження людсь кої 
осо бис тості з її інди ві ду аль ними пог ля дами, пере ко нан ня ми й сис те мою 
інди ві ду аль ного сві то гляду, з якого скла да ється цін нісно-мовна кар тина 
світу.
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Остан нім часом при визна ченні суті поняття цін ності інфор ма ції 
більше уваги звер та ється на потен ціал, який акту а лі зу ється при вико рис-
танні цієї інфор ма ції. Існує нау ко вий пог ляд, що тео ре тичну цін ність 
інфор ма ції немож ливо визна чити до та під час опуб лі ку вання, оскільки 
при засто су ванні її нау кова зна чу щість збіль шу ється. Єди ною цін ністю 
нових нау ко вих резуль та тів вва жа ється їх істин ність. Ієрар хія цін нос тей 
у науці фор му ється в про цесі засво єння знань.

Ек с пертні знання в сис темі стра те гіч них кому ні ка цій займа ють важ ливе 
місце, зок рема в кон тексті пот реб дер жав ного управ ління, в іде алі вони 
мають пра цю вати як допо міжні інстру менти вирі шення кон к рет них 
завдань. Ана лі тик у струк турі орга ні за цій (нау ко вих, нау ково-дос лід них 
уста нов) висту пає в ролі основ ного ком по нента вирі шення вузь ко-
п ро філь них завдань. У про цесі роз в’я зання про блеми екс перт ана лі зує 
дос тупну інфор ма цію та робить висновки. Інту ї тивні пра вила, які вико рис-
то вує екс перт, є еврис тич ними за своєю при ро дою. Ана лі тик пере хо дить 
на рівень екс перта при три ва лих еврис тич них про це сах, а сис темна робота 
над собою пере во дить його ана лі тику в екс пертні знання.

Ек с перт завдяки еврис тич ному пошуку стає інстру мен том, що дає 
змогу знайти опти мальне роз в’я зання про блем, якими займа ються орга ні-
за ції або уста нови різ них форм влас ності. Спро ду ко вані екс пертні знання 
спри я ють вирі шенню завдань сис теми та ста ють запо ру кою їх успіш ного 
функ ці о ну вання.

Як пока зало дос лі дження питань аксі о ло гії інфор ма ції в ана лі тич ній 
діяль ності нау ко вих уста нов, про блема має бути дос та т ньо склад ною, щоб 
виправ дати затрати на екс перт ний ана ліз, і дос та т ньо вузь кою за про фі лем, 
щоб зросла ймо вір ність ефек тив ного її вико рис тання. Зва жа ючи на особ ли-
вості при йн яття рішень, резуль тати праці спів ро біт ни ків інфор ма цій них 
під роз ді лів та фахів ців-ана лі ти ків ста нов лять основу для прак тич ної 
повсяк ден ної управ лінсь кої роботи осіб, які при йма ють від по ві дальні 
рішення в дер жав них орга нах влади, гос по дар чих струк ту рах.

Важ ли вими куль тур ними осе ред ками в регі о нах нашої дер жави 
ста ють біб лі о хаби, тому що вико ну ють не тільки при та манні їм інфор ма-
ційно-куль турні функ ції, а й ста ють потуж ним ресур сом інфор ма цій ного 
посе ред ництва. На сьо годні вже не дос та т ньо тра ди цій них біб лі о теч них 
послуг.

За резуль та тами ана лізу Одесь кої області дове дено, що реор га ні за ція 
біб лі о тек та меді а цент рів від бу ва ється досить ефек тивно. Це дово дить 
пріо ри тет ність сучас ного демок ра тич ного сус піль ства, для якого 
важ ли вий дос туп до інфор ма ції. Резуль тати кро піт кої та сис тем ної роботи 
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міс це вої влади в умо вах децент ра лі за ції мають пози тивну дина міку. 
Від по відно до цього аксі о ло гічна криза у сфері стра те гіч них кому ні ка цій 
про пор ційно зале жа тиме від того, наскільки вона може задо воль няти 
пот реби осо бис тості та соці уму в інфор ма ції. Від криття меді а цент рів 
і біб лі о ха бів істотно впли нуло також на важ ливу та важку про блему – 
пере хід біб лі о тек у влас ність тери то рі аль них громад.

По даль шим полем дос лі джень у цьому напрямі є вивчення дос віду 
інших регі о нів та облас тей у питан нях стра те гіч них кому ні ка цій. 
Емпі ричні над бання фахів ців із соці аль них кому ні ка цій мають засто со-
ву ва тися на прак тиці; дос від нау ко вих ана лі тич них під роз ді лів, що діють 
в Укра їні, пови нен шукати шляхи під го товки екс пер тів, які про ду ку ють 
уні кальні знання. Нау кові роз робки із цього питання також можуть бути 
вико рис тані для напи сання дер жав них стра те гій і мето дич них мате рі а лів 
для ана лі ти ків, які будуть засто со вані для соці о ло гіч них та інших між га-
лу зе вих дос лі джень у сфері соці аль них кому ні ка цій.
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The Problem of the Value of Information and Expertise
in the System of Strategic Communications of the Odesa Region

The article examines the problem of value of information through the prism of mod-
ern communicative transformations that take place in Ukraine and the world. The pur-
pose of the study was to reveal the role of the concept of the value of information and 
expertise. The subject of the study was the system of strategic communications of the 
Odesa region and the urgent need to understand the main issues related to the value 
aspects of information. Sociological methods of analysis of mass media and electronic 
sources, documents were used in the preparation of the article. Taking into account 
national peculiarities, the comparative method was used to study existing concepts and 
variations of social activity, to track new trends in social communications.

As a result, various scientifi c approaches to the problem of expertise and the value 
of information helped to identify signs of axiological crisis and its impact on the further 
development of society. The article demonstrates the results of the introduction of elec-
tronic technologies in the system of strategic communications of Odesa region. Based 
on public documents presented on the offi  cial website of the regional state adminis-
tration, the achievements of the planned transformations were summarized. The focus 
of libraries on a new forms of work and comfort, and accessibility for the community 
have become a condition for leveling the typical problems that arise in these processes. 
The reduction in the number of libraries is only 1,5 %. The operation of media centers 
in UTC allows to provide a modern style of public events at the highest level. The stra-
tegic action plan of the regional state administration for 2017–2019 Smart Region been 
implemented almost in full.

The author presents a prognostic analysis of the domestic reorganization of libraries 
and media centers. The reorganization of libraries and media centers is taking place 
against the backdrop of the pandemic waves and in the context of implementation 
of new legislation. Research on this issue can also be used to design government strate-
gies and methodological materials for analysts and could be used for sociological and 
other cross-sectoral research of strategic communication.

Keywords: value of information, analytical activities, the Odesa region, strategic 
communication , exp er tise, libr a ries, media c enters . 
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